



参观防空防震科普馆

凤凰城学校小记者 鄢芮

4月19日，我们小记者去了淮北市防空防震科普馆参观。

我一进门，就看见了小型的电影院。在这里，我们观看了有关地震的电影，十分震撼！看完电影，我们还体验了各种避震的小游戏，有很多地方逃生地点可以选择，真是太有趣了！科普馆内还有地震模拟器，有三级的强度，有六级的强度，还有八级的强度，我和同学依次按下按钮，感受不同震级对建筑的破坏力。我们在防震防灾知识答题区学习了关于地震的知识。我们还在游戏中搭建了不同结构的房子，模拟地震，以检测房子的抗震等级。

参观结束了，我和同学们恋恋不舍地离开了。回程的途中下起了小雨，雨中的风景真好看。这次的活动真的很开心呀，我期待着下次活动的到来！

指导老师：陆雨慧

防空防震科普馆游记

凤凰城学校小记者 刘梓诺

大家好，我是凤凰城小学二年级2班的小记者刘梓诺，今天老师带我们坐公交车到相山公园的防空防震科普馆来学习地震和防空知识。这也是我当记者的第一次活动，好开心，好激动，我对这次活动充满了好奇。

到达了地震科普馆，里面有着各式各样的仪器，还有许多动手操作的小游戏。老师带领着我们看了4D电影。看电影的时候，椅子不停地随着电影的节奏晃来晃去，让我感觉身临其境一般。我们还参观了地震模拟体验台，体验了3~8级地震，这让我很震惊，我看到了房屋倒塌、马路裂开大缝，许多人失去了宝贵的生命。看到这，我心里好难受！

我们又去参观了防空博物馆，在那里老师放了许多防空警报，让我们来分辨都是什么时期的警报，应该怎么做，例如防空预先警报、空袭警报、航空灾难警报，以及地震来临前后警报等等。

参观完以后，我觉得在灾难面前，我们人类就像蝼蚁一样，十分渺小。所以在生活中我们要提高自己在灾难来临时的应急意识和自救能力，掌握地震逃生技巧和方法，保护好自己和家人的健康。

指导老师：陆雨慧

参观市科普馆有感

凤凰城学校小记者 林子寻

4月19日下午，首次加入淮北小记者队伍的我们，坐着公交车跟随学校老师去了淮北市防空防震科普馆。

到了目的地，我们先是自由参观了科普馆，学习了许多防震减灾的知识。然后去看了4D电影，戴着眼镜，随着椅子的晃动，场景真实，感官强烈，我们身临其境地感受地震的威力。最后我们还观摩了地震模拟体验台，体验了3级、6级、8级地震，很震撼！老师还告诉我们地震的危害很大，会造成人员的伤亡和巨大的经济损失。

通过这次参观，我学到了很多有关地震的知识。当发生地震的时候，我们要沉着冷静，寻找逃生出口，躲开危险物，保护好自己！

指导老师：陆雨慧

游芒砀山

淮师大附小小记者 吴沫泽

不久前的一个节假日，我和爸爸妈妈开车来到河南永城芒砀山。

芒砀山是一处集山水览胜、汉文化体验于一体的国家5A级旅游景区。这里风景秀美，人文景观遍布，有孔子演礼讲学的夫子山，有秦末农民起义领袖陈胜墓，有罕见的西汉石室地宫群。

由于时间关系，我们这次选

择了游览刘邦斩蛇处和梁孝王后陵两处景点。我们来到刘邦斩蛇处听讲解。2200多年前的一天，身为泗水亭长的刘邦押送着一批刑徒到骊山修建秦始皇陵。为了活命，很多刑徒在路上都逃走了。走到芒砀山中的一片水泽时，喜欢喝酒的刘邦停下来饮酒，并且将剩下的刑徒全部放走。到了晚上，宿醉的刘邦

来到水泽边，看到有一条蟒蛇挡道，于是拔剑斩杀了这条蟒蛇。这就是刘邦斩蛇起义的故事，被司马迁记载到了《史记·高祖本纪》中。

随后，我们又来到了汉梁孝王后陵。走进地宫深处探秘，发现里面有很多奇观。汉梁孝王后陵陵面积有1600多平方米，内有车马室、贮冰室、浴室等30

多个分室。据介绍，这是目前我国发现最大的石崖墓，被专家赞誉为“天下第一石室王陵”。

这次旅游，让我学到了不少历史文化知识，也了解到在火药尚未发明的两千多年前，仅凭人工一锤锤地敲打，完成如此巨大浩繁的工程，确实令人叹为观止。

指导老师：余倩

小记者采摘活动

长山路小学小记者 鲁梓铭

今天我们学校第一次开展小记者活动，去天悦生态农庄采摘。下午我早早地来到学校集合。我们排着整齐的队伍，坐车出发了。

不大一会，我们从学校就到了目的地。这是我第一次参加小记者活动，我很兴奋，迫不及待地和大家一起进入了黄瓜大棚里面。我跑到了最里面，精心挑选了一根很大的黄瓜，轻轻地摘下来就兴冲冲地往外跑，在大棚外的水池旁边洗黄瓜吃。我摘的这根黄瓜又甜又

脆，美味可口，好吃极了！

吃完黄瓜，我们又去了游乐园玩。我玩了攀岩、荡秋千、独木桥等许多有趣的游乐设施。我们都尽情地玩耍欢呼，个个都很兴奋，像小鸟一样自由。临走前，农场主人给我们每人发了一盒水果黄瓜，我数了一下足足有7根呢！真是令人激动啊！

今天的小记者活动真是太棒了，希望下次小记者活动尽快到来！

指导老师：陈超峰

防震减灾 珍爱生命

凤凰城学校小记者 蒋依诺

影，我们增强了对防震减灾的意识。

当地震来临时，我们要保持头脑清醒，把书包放在头顶，快速离开教室，跑到空旷的地方蹲下。来不及外逃时，双手抱头躲避在墙角或坚固的桌子下。不可乘坐电梯、不能乱跑，防止发生意外。

一条小小的逃生知识就能拯救一个家庭，所以在生活中我们要提高自己对灾难来临时的应急意识和自救能力。

指导老师：陆雨慧

安床

淮师大附小小记者 曹星辰

爸爸从网上购买了两张床，准备找工人安装，可是安装费要200元，妈妈觉得太贵了。我反复看了安装视频，胸有成竹地说：“我会安装，这非常简单。”爸爸妈妈满口赞成。

说干就干，我边看视频边安装。我看完第一步，将视频暂停，便找出相应的部件和工具。我先用螺丝刀拧紧连接床腿和床边的螺丝，接着，我按照同样的方法把床边和床头、床尾连接在一起。在这期间，虽然遇到了螺丝帽拧不上的小问题，但是我并不泄气，左拧右

拧，最终，都被我一一化解。然后，我又费了九牛二虎之力把“实木中庭”搬到床的正中央。最后，我把床板整齐均匀地摆放在床框上，再用螺丝刀把螺丝一个一个地拧紧。哈哈，大功告成了！安装第二张床的时候，我已经有了经验了，不费吹灰之力就装好了。爸爸妈妈连连赞叹：“宝贝的动手能力真强。”

我花了半天时间安装了两张床，不仅省了200元钱，还锻炼了我的动手能力，真是把时间“浪费”在了有意义的事情上。

指导老师：余倩

摘黄瓜记

长山路小学小记者 张圣暄

光。我心里想着，距离我完成目标还差一根，就迅速投入寻找另外一根饱满的黄瓜中。我仔仔细细地观察着，终于发现了我心中所想要的另一根。

想到老师说可以亲自品尝自己采摘的果实，我立刻到洗蔬果区清洗我的“战果”。我咬下一口“咔嚓”一声，仿佛在向全世界炫耀它的美味。

这真是一场有趣的小记者活动，我从摘黄瓜中明白了，经过自己的努力所得来的果实是最美味和最有意义的！

指导老师：陈超峰

农场体验摘黄瓜

长山路小学小记者 梁智文

面，阳光明媚，心情美美的。

很快到了农场，我一下车就看到了很多蔬菜大棚，进去一看：“哇！原来是黄瓜呀！”我和同学们观察了黄瓜的形状和它的生长环境。我精心挑选了一根黄瓜，黄瓜上面的刺好尖呀！我用了很大的劲也没有摘下来。这时农场管理员看到了，便

帮我摘下来这根黄瓜。恰巧，此时摄影师也及时给我拍了一张帅气的照片，我心里更美了！我迫不及待地把黄瓜洗了洗，咬上一口，脆脆的，有点甜，水分很足，非常美味！

农场还有很多好玩的设施，我和同学们一起玩了索道、跷跷板、荡秋千、滑滑梯……索道很

高，我有点害怕，小心翼翼地走到了另一头，又小心翼翼地走了回来。今天真是太开心啦！

返程时，农场管理员给我们每人发了一盒黄瓜，我到学校后，就把黄瓜都分给了老师和同学，让他们也品尝一下今天的战利品。这真是一次有意义的小记者活动。

指导老师：陈超峰